ArKkusz 5 - Symulacje sportowe (30)

nazwy komorek i zakresow

Skoki narciarskie

Podczas skokow narciarskich kazdy skoczek oddaje 2 skoki. Oceniana jest odlegtosc i styl.

Odlegtos¢ - Kazdy skoczek dostaje wyjsciowo 60 punktow. Za kazdy metr powyzej lub ponizej punktu
konstrukcyjnego — 130, dostaje lub odejmuje mu si¢ 1,8 pkt.

Styl - Kazdy skok ocenia pieciu sedziow. Punktem wyjscia jest 20 punktow. Od niej odejmowane sq punkty
za poszczegolne elementy skoku. Od sumy punktow odrzucane sq skrajne noty.

Zadanie

Zaprojektuj tabele, do ktorej mozna wprowadzi¢ nazwisko zawodnika, dwie
odleglosci, 5 ocen sedziow za kazdy skok.

Gotowy arkusz powinien podawac laczng sume punktow oraz miejsce zawodnika.
Parametry skoczni punkty, punkt konstrukcyjny i wspolczynnik moze si¢ zmienia¢é.
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Tabela (2)

Otworz plik z tabelg: https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/SKOKI.xIsx
A3 wpisz swoje inicjaly
WKilej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:M7

Losowanie

Nie bedziemy recznie wpisywac odleglosci i ocen sedziow.
Wykorzystujemy standardowq funkcje LOS.ZAKR, ktora podaje liczby losowe z podanego przedziatu.

Odleglosé w zakresie 100-150, co pot metra =-OS-ZAKR(100;150}+L0S.ZAKR(0;1)70,5

Punkty sedziow w zakresie 15-20, co pot punktu =LOS.ZAKR(15;20)+LOS.ZAKR(0;1)70,5

Inne wersje arkusza kalkulacyjnego mogq by¢ wyposazone w inne funkcje losowe lub tylko w standardowg
funkcje LOS

— Y- i IR Tl VEI_111*F
Odleglos¢ w zakresie 100-150, co pol metra =ZAOKR(LOS()*({150-100)+100;0)+ZA0KR({LOS() *2-1;0)*0,5
= 1+ s '|+' . '|+ VEI_T11F
Punkty sedziow w zakresie 15-20, co pét punktu ZAOKR(LOS()™(20-15)+15;0)+ZAOKR(LOS()*2-1;0)70,5

Losowanie - odleglosci (2)

B3 wpisz formule =LOS.ZAKR(100;150)+LOS.ZAKR(0;1)0,5
losowanie odlegtosci skoku: 100..150 co 0,5
Skopiuj formule na komorki B4:B7

Skopiuj formule na komorki H3:H7
UWAGA - za kazdym razem losowane bedq inne odleglosci

Sformatuj komorki — jedno miejsce po przecinku
Wybierz komorke H7
Wklej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:H7


https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/SKOKI.xlsx
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Losowanie - oceny (2)

e C3 wpisz formule =L0S-ZAKR(15;20)+L0S.ZAKR(0;1)70,5
losowanie oceny skoku: 15..20 co 0,5

¢ Skopiuj formule na wszystkie komorki z ocenami sedziow C3:G7 oraz 13:M7

e Sformatuj komorki — jedno miejsce po przecinku

e Wybierz komérke M7

e WKlej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:M7
A B C D [ F G H 1 ] K L M

1 PKT 60|PK 130|WSP

2 |SKOCZEK |ODL1@ OCE1l CE15 L2

ERY] 137 170 17,5 170 150/ 155 B3,5@ 19,5 170/ 185| 190/ 18,0

4 |BB 148, 19,0 19,5/ 15,0{ 18,5 19,5 4, 17,5| 15,5| 15,00 15,0/ 17,5

5 |cc 1308 20,0 20,0 170 19,5 160 ol 17,0 170 150| 165 165

6 DD 128, 15,5| 17,0{ 16,5 150 16,0 1,08 17,0/ 20,51 17,5 17,5 17,5

7 |EE 1459 19,5| 18,5 18,0 20,5 17.0{820, 0| 18,5 19,0/ 180

Nota za odleglos¢ - Nazwy komorek

Do podstawy 60 dodajemy réznice pomiedzy odlegloscig a punktem konstrukcyjnym 130 pomnozonym przez
wspolczynnik 1,8

Zamiast adresow komorek bedziemy w formutach postugiwaé sig nazwami i nie musimy martwic sie
adresami bezwzglednymi. Nazwy nie mogq by¢ takie same jak nazwy komorek i nazwy funkcji
Tradycyjnaformufa =5C%1+(B3-3E51)75G31

=PKT+{B3-PK])*WS5F

Formuta z nazwg komorki

Nazywanie komorek (2)

e Zaznacz komorke C1
e Wstega: Formuly — Definiuj nazwe
e W okienku wpisz nazwe: PKT
Nowa nazwa ? X
: : Anuluj :
e Wcisnij OK
komorka CI nosi nazwe PKT —w formutach mozna Uzywaé nazwy PKT zamiast adresu C1
e W podobny sposob nazwij komorki: E1 — PK i G1 — WSP
e Wstega: Menedzer nazw
e Wklej zrzut ekranu do ramki z oknem MENEDZER NAZW
= E Menedzer nazw
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Nota za odleglosc (2)

N2 napis PODL1
02 napis PODL2
N3 formula =PKT+B3-PK)*WsP

punkty za pierwszy skok

e N4:N7  skopiuj formule z N3
e 03:07 w podobny sposéb policz punkty za drugi skok (odlegtos¢ w H)
e Wybierz komorke O7
e Wklej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:07 i PASKIEM FORMULY
M N Q
QOCE25
18, 78,9 24,0
20, 59,1 49,2
16, 81,6 79.8
17 90,6 37,5
17 63,1 86,1

Ocena sedzidow za styl (2)

P2 napis POCEL1
Q2 napis POCE2
P3 =SUMA{C3:G3)-MIN(C3:G3)-MAX(C3:G3)

punkty za oceng od sedziéw - sumujemy 3 oceny po odrzuceniu skrajnych (najwigksza i najmniejsza)

o P4:P7 skopiuj formule z P3
e Q3:Q7 policz oceny sedziow za drugi skok (kolumny I:M)
e Wybierz komorke Q7
o Wklej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:Q7 i PASKIEM FORMULY
o] p Q
12 POCEL POCE2
24 48,5 35,
49 51,5 31,
79 58,5 55,0
37 50,0 54,5
26 50,5 54,5
Pozycja(2)
e R2 napis PKT
e R3 formuta =SUMA(N3:Q3)

Suma punktow za skoki i styl

R4:R7  wklej formule z R3

Zakres komoérek R3:R7 nazwij PUNKTY
S2 napis MIEJSCE

S3 formula =POZYCJA(R3;PUNKTY]}
Miejsce skoczka w klasyfikacji na podstawie punktow
S4:S7 wklej formule z S3

Wybierz komorke S7




e WKlej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:S7 i PASKIEM FORMULY
Q R

L e e e

Nowy skoczek (2)

e Zaznacz wiersz 7
6 |DD 114,0| 155 20

m 133,5| 17,5 15
e Przeciagnij wiersz 7 w dot o jeden wiersz
Zostanie wstawiony nowy wiersz wraz z wszystkimi formutami

e A8 wpisz swoje nazwisko
Prawdopodobnie nie zostanie uwzgledniona nazwa zakresu komérek PUNKTY, dlatego

e Wstega: Formuly — Menedzer nazw
e Wybierz nazwg punkty i zmien zakres odwotania

merfeazer nazw

Nowsy... Edytuj... Usui Filtr =

Nazwa Wartosé Odwotuje si¢ do Zakres Komentarz

Efrx 130 ="6wi (2 ISEST Skoroszyt
EHPer 60 ="éwi (2'15C51 Skoroszyt
O PunkTy [227,477197,37722..  ="éwi [ZISRSISRST  Skoroszyt
EHwse 18 ="éwi (215651 Skoroszyt

Odwotuje sie do:
U)ﬂ(‘/\'ﬁﬁ Te:::[z]‘!snsz ] = S F:':I F:I ! S F‘!.S 3 . S RS E'

Zamknij

e Wybierz komorke S8
e WKlej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:S8 i PASKIEM FORMULY

aT MIEJSCE
201,7 4
254,1 1
191,6 5

253
2

Zawody drwali

Zawody drwali skladajq sie z pieciu konkurencji:

| SCI - scinka drzew,

Il OKR - okrzesywanie,

111 PIL - przygotowanie pilarki do pracy,

IV PRZ - ztozona przezynka kiod,

V  DOK — sprawdzanie dokladnosci przezynki kiod.

Za kazdq konkurencje drwal otrzymuje od 1 do 10 punktow.

Tabela (2)




A B C D E F G H | ] K L M N

1 PUNKTY MIEJSCE RAZEM
2 |NR|NAZWISKO |SCI |OKR |PIL |PRZ |DOK |pSCI |pOKR |pPIL |pPRZ |pDOK |PKT |MIE
3| 2/aa
4| 3B
5 | alcc
6 | 5|DD

e Otworz plik z tabela: https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/DRWALE.xIsx
e WKklej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:N6

Losowanie (2)

e B3 wstaw swoje inicjaly

e C3:G6  wylosuj liczby z zakresu 1..10 =LOS.ZAKR(1;10}

e Wybierz komoérke G6

e WAKklej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:G6 i PASKIEM FORMULY
A B C D E F G

]2- NR [NAZWISKSRISCI

3 2

4 3

5| 4

6 _s|

ZaKkresy (2)

e Zaznacz kolumng C klikajac w nagtowek kolumny

e Wstega: Formuly — Definiuj nazwe — wpisz SCI

e W podobny sposob zdefiniuj kolejne nazwy dla kolumn D, E, F, G (OKR, PIL, PRZ, DOK)

e Otworz menedzera nazw

e \Wklej zrzut ekranu do ramki z oknem MENEDZER NAZW

Menedzer nazw

Nowy... Edytuj... Usur
Mazwa Wartosé Odwotuje sig do
@DOK {7 DOK3776%1%.,  =DRWALEISG:SG

P DRWALE RAZEM"PKT";"29"...  =DRWALEISM:SM
FH okr " OKR'"3710%°2.,  =DRWALE!SD:SD
(PR ;4T 6., =DRWALEISFISF
[PUNKTY'5CI7°9%,,  =DRWALEISC:SC

Miejsca (2)
H3 formula =POZYCIA[C3;5CI)

H4:H6  wklej formule z H3

W podobny sposob oblicz miejsca w pozostatych konkurencjach

Wybierz komoérke L6

WKlej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:L6 i PASKIEM FORMULY


https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/DRWALE.xlsx

A B c

1 MIEJSCE

2 |NR |NAZWISKO |SCI pOKR |pPIL |pPRZ

3 2(Lw 1

4 3|BB 3

5 4|CC 10

6 5|DD 10

Punkty (2)

e M3 podsumuj kazdemu drwalowi punkty z kolumn C:G

e M4:M6 wklej formule z M3

e Wybierz komérke M6

e WAkKlej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:M6 i PASKIEM FORMULY
i A B = D E F G H 1 J K L M

1 PUNKTY MIEJSCE RAZE|

2 R [NAZWISKO |SCI [OKR|PIL |PRZ |DOK pS'CI POKR [pPIL |pPRZ [pD PKT

3 2|Lw 2 1] 10 7 7 4 4 1 3

4 3|BB 9 5 8 8 3 3 2 3 1

5 4|CC 10 4 4 5 6 1 3 4 4

6 5|DD 10 8 9 8 3 1 1 2 1

Miejsce (2)

e Kolumna M zdefiniuj nazwe DRWALE

e N3 formuta =POZYCIA(M3;DRWALE)

e N4:N6  wklej formule z N3

e Wybierz komorke N6

e WAKlej zrzut ekranu do ramki z fragmentem arkusza A1:N6 i PASKIEM FORMULY
i A B C D E F G H 1 J K L i\l N

1 PUNKTY MIEJSCE

2 NR|NAZWISKO [SCI |OKR [PIL |PRZ |DOK pS'CI POKR |pPIL [pPRZ |pDOK

3 2|LW 2 1 10 7 7| 4 4 1 3 1

4 3|BB 9 5 8 8 3 3 2 3 1 3

3 4|CC 10 4 5 | 1 3 4 4 2

6 5|DD 10 8 9 8 3 1 1 2 1 3

Nowy drwal (2)

Skopiuj wiersz 6 o jeden w dot

Do komorki B7 wpisz swoje nazwisko

Popraw formuly w wierszu 7

Wybierz komorke L7

V}_,/‘ffj zrzut ekrgnulgo r%mkiﬂz frggmeqtem ellrkuszla Ali N7 iéPAqSUKIElM FORMULY
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